1 Problemel

(Chang Ch. 14.26)

Soit une particule dans uneib® 1D de longueur L. Calculez la probal#lie trouver la particule entre
L/4 et3L/4 quand elle se trouve dans setat fondamental.

Donnée suppémentaire:

1 1
—(x — % sin (2ax))|?

b
/ sin?(ax)dr =

2 Probleme 2

Pour la néme particule dans une® 1D du probdme pecedent, calculez la probab#itde trouver la
particule entre. /4 et3L /4 quand elle se trouve dans le premégat excién = 2.

3 Probleme 3
La valeur moyenne deéhergie d’'une particule dans unéitecde longueur. est
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et on montre que la valeur moyenne de son impulsign> est toujours nulle. On peuéfinir I'incertitude
surp par la variance
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1. En utilisant le principe d’incertitude, montrez quénergie de la particule dadittre au moins aussi
grande qué*/8mL?, car l'incertitude sur: ne peuitre sugrieurea L.

2. En supposant que la particule est dans&anfondamental, calculez I'incertitude guat'un électron
confiné & une bae unidimensionelle de longuelr= 1. A.

4 Probleme 4

Veérifiez que

et

satisfont biera I'eéquation:
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Quel sysktme ckcrit cetteequation de Sckmdlnger stationnaire?

1



5 Probleme5

De nombreuses preines contiennent des néalules de porphyrinesatalliques dont la structure plane
nous permet de supposer que slestronsr sont enferrds dans un caér La moécule de porphyrine a 18
électronsr. Si nous estimons la longueur de (chaqa®&de) la modéculea 1000 pm, quelle serait la plus
basseenergie d’absorption pdite pour cette méktule?

6 Probleme 6

Parmi les ions suivantsgdignez lesquels sont des syses hydrognddes: Lit, Li**, Na*, B**,
N5+, H62+, 03+, 05+, Si5+

7 Probleme 7

L'ionisation totale d'une esgce atomique en phase gazeuse @&ali®e par irradiation de rayons X.
La longueur d’onde la plus courte adseéwautl.43 nm. Identifiez cette esjre.

8 Probleme 8

(Chang Ch. 14.15)

Lion He" est un systme hydrog@ndde. Calculez les longueurs d’onde des quatres gnermitran-
sitions de la &rie de Balmer de ce syshe. Comparez la valeur de ces longueurs d’ondes avec celles
assocees aux rame transitions dans I'atonié.

9 Probleme 9

(Adap€ du Chang Ch. 14.20)
On a esting que, dans les atomes d’hydeog troues dans I'espace interstellaireglectron serait
excite a des niveaux, avecn atteignant des valeurs de I'ordre de la centaine.

1. Calculez la longueur d’'onde de la luéne émise lorsque I'atome d’hydrege passe du niveau
n = 236 au niveaun = 235. A quelle egion du spectrélectromagétique cette longueur d’onde
correspondrait-elle?

2. Quelle est la dgerérescence du niveau= 236?

3. Calculez la valeur maximale que pourrait prendre la longueur du vecteur momeétiguende
I électron au niveau = 236.

10 Probleme 10

(Chang Ch. 14.15)



Lion He' est un systme hydrogndde. Calculez les longueurs d’onde des quatre pregsitransi-
tions de la érie de Balmer. Comparez la valeur de ces longueurs d’ondes avec celleéessosi rame
transitions dans l'atom#.

11 Probleme 11

(Chang Ch. 14.16)

Dans un atome d’hydrage, unélectron dans ugtat excié peut retournea I'état fondamental par
deux voies diférentes: Soit par une transition directe accompagte lemission d’'un photon de longueur
d’'onde)\, ou par une voie impliquant 2 transitions cénstives: une prerare transition vers uatat excié
intermédiaire ave@mission d’'un photon de longueur d’ondlesuivie du retour de céttat internédiairea
I’ état fondamental ava@smission d’'un photon de longueur d’'onile Comment les trois longueurs d’onde,
A1,A2,\3, doivent-elletre relees?.

12 Probleme 12

Soit un atome d’hydrogne au niveaw = 3.
1. Enuntrez lesttats stationnaires retrogsa ce niveau.

2. Distinguez lesttatsenunerésa la question reedente en termes de la valeur prise parédihtes
proprietes physiques dans chacun de etss.
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